Definire il concetto di flusso e indicare le finalità dell’analisi di bilancio per indici e per flussi. Considerare successivamente i dati sintetici patrimoniali ed economici che seguono, relativi ad una impresa industriale.
Presentare una breve relazione di commento della situazione patrimoniale, economica, finanziaria corredata dal calcolo degli indici ritenuti più importanti e dal rendiconto finanziario redatto nella versione ritenuta più significativa.

Durante l’esercizio n2 l’impresa:

· ha ceduto immobilizzazioni per € 22.000 del costo storico di € 29.000, ammortizzate per € 15.000.

· ha coperto perdite su crediti con il fondo rischi preesistente per € 6.000.

· ha calcolato ritenute sul TFR maturato nell’esercizio per € 260 e ha pagato trattamenti di fine rapporto a dipendenti dimissionari per € 12.740 contro riduzione del relativo debito.

· ha rimborsato mutui passivi per € 50.000 e ha acceso nuovi mutui (da calcolare)
· ha distribuito una parte dell’utile ai soci, dopo quanto destinato (da calcolare) alle riserve.

	
	STATO PATRIMONIALE
	

	 
	 31/12/n2 
	 31/12/n1 
	 
	 
	 31/12/n2 
	 31/12/n1 

	Immobilizzazioni
	        525.000 
	        468.000 
	 
	Capitale sociale
	       400.000 
	       400.000 

	Rimanenze
	        296.000 
	        280.000 
	 
	Riserve
	         29.800 
	         25.000 

	Crediti a breve
	        284.000 
	        310.000 
	 
	Utile di esercizio
	         54.000 
	         48.000 

	Disponibilità liquide
	          27.800 
	          45.000 
	 
	Fondi ammortamento
	       156.000 
	       107.000 

	Ratei attivi
	            3.000 
	            5.000 
	 
	Fondi rischi su crediti
	         14.000 
	         15.000 

	 
	 
	 
	 
	Debiti v. fornitori
	       190.000 
	       200.000 

	 
	 
	 
	 
	Debiti diversi
	         17.000 
	         19.000 

	 
	 
	 
	 
	Debiti per TFR
	         95.000 
	         84.000 

	 
	 
	 
	 
	Mutui passivi
	       180.000 
	       210.000 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Totale
	    1.135.800 
	    1.108.000 
	 
	 
	        1.135.800 
	        1.108.000 


	SITUAZIONE ECONOMICA ANNO N2

	Comp. negativi
	 31/12/n2 
	 
	comp. positivi
	 31/12/n2 

	esistenze iniziali
	              280.000 
	 
	Vendite
	           2.407.000 

	acquisti
	           1.645.000 
	 
	Rimanenze finali
	              296.000 

	salari, stipendi, contributi
	              460.000 
	 
	interessi attivi
	                  6.000 

	trattamento fine rapporto
	                24.000 
	 
	plusvalenze diverse
	                  8.000 

	costi per servizi
	              110.000 
	 
	 
	 

	ammortamenti
	                64.000 
	 
	 
	 

	svalutazione crediti
	                   5.000 
	 
	 
	 

	interessi passivi
	                33.000 
	 
	 
	 

	imposte esercizio
	                42.000 
	 
	 
	 

	Totale costi
	           2.663.000 
	 
	 
	 

	Utile esercizio
	                54.000 
	 
	 
	 

	Totale a pareggio
	           2.717.000 
	 
	 Totale ricavi 
	                  2.717.000 


